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[Nepen, Bamm kHWra, Onarogaps KOTOPOM MNAaALIMK - LLKONb-
HAK  CMOXET CUCTemMatu3npoBaTb 3HAHWS,  OOMNONHUTENIbHO
npopaboTatb, MNOBTOPUTL U 3akpenuTb Yy4ebHbIn maTtepwuan,
NOArOTOBUTLCA K YPOKaM, CaMOCTOATENbHbBIM U KOHTPObHbLIM
pabotam, a TakkXe K WTOrOBOMy TeCTUPOBaHWIO 3a KypcC
2-ro kfacca HavanbHOW LUKONbI.

B paHHOe nocobue BxoguT Heobxoaumas WHpopmaums 3a
2-n Knacc no maTemaTuke, PYCCKOMY W  aHMIUACKOMY $3bl-
Kam, OKpyXaloLllemy MUpy U NUTEPATYPHOMY HTEHWIO.

CnpaBoOYHO-MH(POPMALMOHHBIM  MaTepuan  KHUMM  NpeacTas-
NIeH B HarnagHom W [OCTYNHOM p[Ns NOHUMaHWA  mnaglero
LWKONMbHMKA popme — B BUAe Tabnuu, CXem, anroputmos
M namatok. HarnagHas nopaya maTtepuana  y4uTbiBaeT 0CO-
6EHHOCTM BOCNPUATUS  COBPEMEHHBIX YY4EHUKOB W Nomoraert
ObICTPEE W Ka4YeCTBEHHee €ero YCBOWUTD.

KHura MmoxeT OblTb MCNONb3oBaHa AN WHOMBMAYaNbHOM pa-
60Tbl MNAAWMX LUKONLHUKOB, a TaKXe KaK [A0MONHUTENbHbIA
matepuan Ha ypokax MaTemaTuky, Pycckoro M  aHrMMCKOro
S3bIKOB, NWUTEpPaTypbl W OKPYXKaloLlero Mwupa.

>Kenaem ycnexos " OT/IMYHbIX oTMeTOoK!
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@ YHucaa 0do 100

B 3anmncn OOHO3HA4YHOro 4Yucna MUCNonb3yerca ofgHa u,Mcppa,
OBYy3Ha4HOro — [nBe, TpéX3Ha'-IHOI'O — Tpw.

- AN TN

elMHULbI | | AeCaTKu || eanHULbI COTHW || OecsaTKuM || eanHULbI

PA3P40 — mecto umdpbl B 3anncn uucna. OpHa
M Ta Xe Uuudpa MOXET WUMeTb pa3Hoe 3HayYeHue
B 3aBUCMMOCTM OT TOro, K Kakomy pa3pagy OHa
OTHOCUTCS.

LOEeCATKU e,D,MHMLI,bI OEeCATKU e,D,MHMLI,bI

m %
YToObl Yy3HaTb, CKONbKO BCEro [MeCATKOB B HMUC-

ne, cnepyeT 3akpbiTb CNpaBa OOHY  UMdpy
(eaMHMUbI) M NpPoYMTaTb MOMyYeHHOe YUCNO.

YTOObl Yy3HaTb, CKOJIbKO BCEro €AMHWUL, B 4uUCne,

Hy>KHO 3aKkpbiTb CneBa OfHy UMdPY (pecsTku)
M NpouuTaTb MOJlyHEeHHOe YMUCNO.

OT 1 po 100 MOXHO cocyuMTaTb eauHUUaMKU Wnn  pe-
CATKaAMM.
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CpabHeHue ducen
© u  yucroboix  Boipaxerui

,ﬂ,By3Ha‘-IHbIe Hqucna cCpaBHUBAKOTCA nMNopa3p4agHo, HavdnHaa C fge-
CATKOB.

YACJIOBbIE BbIPAXXEHUA — 4ucna, coeauHEéHHble
3Hakamn penctemg. CpaBHUTL 4YMCNOBbIE BbIPaXeHUs
03HA4YaeT HaMTU 3HaYeHuWe Kax[oro M3 BblPaXXeHUn
N CPaBHUTb WX.

/ Kak cpaBHWTb YMCIOBblE Bblpa>KeHVI$I\

WV HanTn 3Ha4vYeHus BbIpa>keHun.
i : V CpaBHUTb MONYYEeHHble pPe3ynbTaThl.
®

MamarTka

MoCTaBUTb HyXHbIA 3HaK.

12 + 4 = 16 16 > 12
12 + 4 >19 -7
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B BblpaxeHusax 6e3 CKOOBOK [OEWCTBUSA HYXHO BbINONMHATL B TOM
nopsake, B KOTOPOM OHW 3aruncaHbl.

11 2 gl m 2
38—14+5=24+5=29{

B BblpaxeHunax co ckobkamun cHavana cnepgyet HanWTKU 3HadeHue
BblpaxeHns B CKoOKax, 3aTem — 3a CKoOKamu.

0 [ ] 2 1 2 1

38 - (14 + 5 =38 -1 =19

YToObl HanWTU CyYMMYy BblpaXeHWs B fABa [encTeus 6e3 CkobOoK,
Hapjo CKNagbiBaTh cflaraemble NO NOPSAKY WAM  YAOOHbIM  Crio-
cobom.

L

6 + 8 + 4 =1( + 4 + 8 =18

Pe3ynstaT CNOXeHUS HECKONbKMX CNnaraemblx He 3aBUCUT
OT nopsgaka [L[encTBUN.




CAOXeHue u BoluumaHue
C KpyeAbiMu YucAamu

KPYIJIOE 4YMCJIO — 4ucno, paspss enouHuy, KoTo-
poro npepcrtasneH Hyném (0).

YTo6bl CNOXMTL OBa KpymbiX 4MCna, Hago npencrasutb  KUX
B Buae CYMMbl [OeCATKOB.
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30 + 20 = 3 pec. + 2 pec. = 5 pec.

Ytobbl NpubaBUTb K ABY3HAYHOMY HUCIY Kpyrioe (K Kpyriomy
YACNY [OBY3HAYHOE), HYXHO CHadYana CnoXuTb [eCdaTKW, 3aTem
NpnbaBuTb K HUM eouHULI.

LRSI ARSI

36 + 20 = (30 + 20) + 6 = 50 + 6 =

X

30 6
30 + 26 = (30 + 20) + 6 = 50 + 6 = 56
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YTo6bl BbIY4ECTL U3 Kpyrnoro 4ucna Kpyrnoe, Hano npencta-
BUTb 4YnCna B BuUAe pPa3HOCTN [OeCATKOB.

30 - 20 = 3 pec. — 2 pec. = 1 pec. = 10

YToObl BbI4ECTb M3 [BY3HA4YHOrO YUCNA KPYrnoe, HyXHO CHava-
na OTHATb [eCaTKW, 3aTem npubaBUTb eauHULPI.

36 - 20 = (30 - 20) + 6 =10 + 6 = 16

¥\
30 6

YTo6bl BbIMECTb W3 KPYMIOro Yucna OOHO3HAYHOE, HafLo YMEeHb-
waemoe npencrtasute B BUOEe CyMMbl, rae oOgHO cCnaraemoe
paBHO 10, OTHATL OT HEro BblMUTAEMOE, a OCTaTOK CNOXWUTb
C oCTaBWMMUCA [OeCATKaMu.

_/
(R RITI TSI LIRS ST

®

30 -7 =20 + (10 - 7) =20 + 3 = 23

¥
20 10




CroxeHue u  Bolyumanue
0e3 nepexoda uepe3 0ecAMOK

I'IpM CNoXeHnn wn BblHUTAHUU 4Hncen cnenyet npen-
CTaBuUTb [OBY3Ha4Hble 4YUCNla B BUOE CYMMbl pa3psn-
HbIX Cnaraemblix.

YToObl CNOXUTL [BY3HAYHOE YMCNO C OAHO3HAYHbIM, HAJO CHa-
H4ana ddIoXnUTb eguHuubl, a 3aTem I'IpMGaBMTb OEeCATKHU.

XIS LRI TS IITR)
34 + 2 =30 + (4 + 2) =30 + 6 = 36

¥ X
30 4

YTo6bl BbIMECTL U3 OBY3HA4YHOINo 4ncna OAHO3Ha4YHOEe, HYXHO
CHa4asla OTHATb efuHULbl, a 3aTem I'IpMﬁaBMTb OeCATKHU.
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30 + 4 - 2) =30 + 2 = 32
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YToObl CNOXWUTL ABY3Ha4YHble YUCna, Hapo:

1-4 cnocob: cHavana CNoXUTb OEeCATKM C OeCaTKamu, eguHULbI
C eduvHUuamK, a 3aTtem — TMOJyYeHHble CYMMbI;

2-n cnocob: K nepBomMy cnaraemomy npubasuTb CHavana pge-
CATKM BTOPOro Cnaraemoro, a 3aTtem — ero eguHuLbl.

10

2

20 5

XA XA

12 + 25 =

(10 + 20) + (2 + 5

@

30 + 7 = 37

20

5

@
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YToGbl BbIMECTb W3 ABY3HAYHOrO 4WCNa ABY3HAYHOE, Hano:

1-h cnoco6: cHavana OTHATb OT [AEeCATKOB MOECATKM, OT eamHuL,
eAMHWLBI, 3aTeM C/IOXWUTb MOMYYEHHble PAa3HOCTK, NPU  3TOM
€OVHULIbI YMEHbLLIAEMOro OO0MXKHbI GbiTb 6OJblle eauHUL, BbIYK-
Taemoro;

2-# €noco6: cHayvana oOT YMEHbLUAeMoro OTHATb [AEeCATKA Bbl-
YMTAaeMoro, a 3atem — ero eauHuLpbI.

X A
12 + 25 = (12 + 200 + 5 = 32 + 5 = 37

30 810 6

XA XA
38 - 16 =

©)

(30 - 10) + (8 - 6) =




CAOXeHue u BolyumaHue
@ C nepexodomM 4epe3 0decamok

YToGbl CNOXWUTb ABY3HAYHOE HWUCNO C OMHO3HAYHbIM, HAAO CHa-
Yana nepBoe cnaraemoe [OMONHUTL [0 KPYrforo AecsTka,
a 3atem npubaBUTb OCTaBLUMECS E€OMHULIbI.

19 + 6 =009 +1) +5 =20+ 5

/N

1T 5

25

YToObl BbIYECTb M3 [BY3HAYHONO YMCNA OOHO3HAYHOe, cCneny-
€T CHayana YMEeHbLAaeMoe YMEHbLWUTb [0 KPYrnoro [ecsarka,
a 3aTeM OTHATb OCTaBLUMECS eguHuLpbI.

35 -7 =B85 -5 -2 =230 -2 =28

/N / \
20 10




YToObl CNOXMWTL [BY3HaYHble 4UCNa, Hamdo:

m%;rﬂ\@(;mg ﬁ
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-4 cnoco6: cHavana npubaBuUTb K NEPBOMY CrnaraemMomy
CATKM, a 3aTeM — OCTaBLUMECS eauHULLbI;

2-n cnocob: cHavana CNoXWUTb [OEeCATKM C OecCaTKamu, eauHU-
Ubl C eduvHUuamMKn, a 3aTem — MOMyYeHHble CYMMbl.
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20 8 4 4
g X 4 X A
36 + 28 = (36 + 20) + 8 = 56 + 8 = 64
/ 30 6 20 8 10 4
5 YIRY, X A
36 + 28 = (30 + 20) + (6 + 8) = 50 + 14 = 64
Y100blI BbIYECTb U3 lEl.By3Ha‘-IHOI'O 4ymncna ,D,By3Ha‘-IHoe, Hapo:
1-M cnoco6: cHavana OTHATb OT BblYMTAEMOro pnecaTkmn, a 3a-

Tem — ocTaswmneca ennHuLbl;

2-W cnoco6: cHa4vana yYMeHbllaemoe npencrtasutb B BUOE CYM-

Mbl [ECITKOB W  eauHuUL,
Bbl4MTaeMoe, a 3aTeM npubaBWTb OCTaBLUMECS E€IMHMLIbI.

panee OT KpPyrnoro 4ucsia OTHATb

10 8 6 2
% A % A
36 — 18 = (36 - 100 - 8 = 26 - 8 = 18
30 6
» o
36 — 18 = (30 - 18 + 6 =12 + 6 = 18




ITucbMeHHoe CAOXKeHue
0e3 nepexoda uepe3 0ecAMOK

L

Mamartka

MpoynTaTth NpUMep.

3anucatb [JOecaTKM nop, [OecaTkamu, eauHuLb
noa, eauHULLamMu.

Cnoxute egnHnLbI.

3anucatb pesynbtaT nog eguHULLaMK.
Cnoxutb pecsaTku.

3anucatb OTBET.

YuTaro npumep.

3anucbiBal0  JecaTKM  Mof,  [JecsaTKamu,
elVHMUbl Mof, eduHULLaMW.

CknapgplBalo  eguHULBbL.

3 +2 =25

3anucbiBato  pe3ynstar nof eAuHULIAMU.

CknagbiBato  OecCsaTKM.

1+ 3 =4
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3anucbiBato OTBET.
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